
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Μαρούσι, 23 Μαρτίου 2026 

 

«Χρυσό διαβατήριο» για την Ελλάδα η καθιέρωση 

της 9ης Φεβρουαρίου ως Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας 
 
Προτείνεται: 

 Η δημιουργία Συμβουλίου Προώθησης της Ελληνικής Γλώσσας. 

 Ειδικού ταμείου για την προώθησή της. 
 
Γ. Κουμουτσάκος: «Μετατρέψαμε την επιστημονική γνώση σε διπλωματική 

στρατηγική και δράση που έφερε το αποτέλεσμα για το οποίο είμαστε όλοι 
υπερήφανοι.» 

 
Η ομόφωνη καθιέρωση από την UNESCO της 9ης Φεβρουαρίου ως Παγκόσμιας Ημέρας 
Ελληνικής Γλώσσας είναι πλέον ένα ιστορικό γεγονός  και  αποτελεί  “το χρυσό διαβατήριο” 
που θα ταξιδέψει την ελληνική γλώσσα παντού στον κόσμο. Και το γεγονός αυτό πρέπει να 
το χρησιμοποιήσει η χώρα μας προς όφελός της για την προώθηση και ενίσχυση της 
ελληνικής γλώσσας εντός και εκτός Ελλάδος. Οι ιδέες που υπάρχουν και προτείνονται  για 
την αξιοποίησή της είναι η δημιουργία Συμβουλίου Προώθησης της Ελληνικής 
Γλώσσας και  η  δημιουργία ενός Ταμείου για την προώθησή της παγκοσμίως, στο οποίο 

θα συνεισφέρουν ομογενείς και ίσως το κράτος. 

Τα παραπάνω τόνισε -μεταξύ άλλων- ο κ. Γεώργιος Κουμουτσάκος, Μόνιμος 

Αντιπρόσωπος της Ελλάδος στην UNESCO, πρέσβης, πρώην Υπουργός και βασικός 
συντελεστής της αναγνώρισης  της οικουμενικότητας της ελληνικής γλώσσας, μιλώντας σε 
εκδήλωση με θέμα «Η διαχρονικότητα της ελληνικής γλώσσας και η συμβολή της στη 
διαμόρφωση του παγκόσμιου πολιτισμού».  

Την εκδήλωση, που τελούσε υπό την αιγίδα της Βουλής των Ελλήνων,  
συνδιοργάνωσαν το Παράρτημα Αμαρουσίου-Πεύκης της Πανελλαδικής Οργάνωσης 
Γυναικών «ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΗ» και το Παράρτημα Βορείου Τομέα της Ένωσης 
Απανταχού Μανιατών «Η Μάνη» και πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία και τη 
συμμετοχή καθηγητών πανεπιστημίου, δημοσιογράφων, φιλολόγων και πλήθους 
κόσμου, στις 19 Μαρτίου 2026 στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου 
Αμαρουσίου. Χορηγός επικοινωνίας της εκδήλωσης ήταν το Αθηναϊκό και Μακεδονικό 

Πρακτορείο Ειδήσεων (ΑΠΕ-ΜΠΕ). 

Η ελληνική γλώσσα - είπε ο κ. Κουμουτσάκος -  είναι ένας έφηβος 3000 χρόνων που 

ασκεί πολιτιστική γοητεία γιατί είναι ο φορέας των μεγάλων εννοιών και όρων του 
ανθρώπινου πολιτισμού. Η απόφαση της Unesco είναι ιστορική και μοναδική γιατί δεν 
βασίστηκε σε πόσους ανθρώπους την μιλάνε, δηλαδή στο ποσοτικό στοιχείο, αλλά στο 
ποιοτικό, αναγνωρίζοντας στην ελληνική γλώσσα τη λαμπρότητα της συνεισφοράς της 
στον ανθρώπινο πολιτισμό. Πολιτισμός, Γλώσσα και  Ναυτιλία - όπως είπε - είναι οι τομείς 
που μπορούν να δώσουν διεθνή εμβέλεια επιρροής στην Ελλάδα και θα πρέπει να τους 
αξιοποιήσουμε στο έπακρο. 
 
Για την επιτυχή έκβαση της εθνικής αυτής προσπάθειας ο κ. Κουμουτσάκος εξήρε την 
σημαντική συμβολή των καθηγητών: Του κ. Κλαίρη από το Παρίσι, του κ. Μπαμπινιώτη 
από την Αθήνα, του κ. Τάμη από την Αυστραλία, του κ. Κορίνθιου από την Ιταλία και του 



ακαδημαϊκού κ. Κουνάδη. Ο ίδιος δήλωσε ότι «εμείς μετατρέψαμε την επιστημονική 
γνώση σε διπλωματική δράση, σε διπλωματική στρατηγική που έφερε το 
αποτέλεσμα για το οποίο είμαστε όλοι υπερήφανοι». 

 
Εκ μέρους των διοργανωτών την εκδήλωση άνοιξε με προσφώνησή της η Πρόεδρος του 
Παραρτήματος Αμαρουσίου - Πεύκης της Πανελλαδικής Οργάνωσης Γυναικών 
«ΠΑΝΑΘΗΝΑΙΚΗ», δικηγόρος κ. Έλενα Τσουκλείδου ενώ εκ μέρους της ΄Ενωσης 

Απανταχού Μανιατών χαιρετισμό απηύθυνε η δημοσιογράφος και μέλος του Δ.Σ. και των 
δύο Παραρτημάτων κ. Τζένη Βασιλούνη. 

Ομιλητές στην εκδήλωση ήταν οι καταξιωμένοι καθηγητές: 

Ο κ. Βασίλειος Κωνσταντινόπουλος, Πρόεδρος του Φιλολογικού Συλλόγου 
«ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ», Ομότιμος Καθηγητής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου ο οποίος μίλησε 
με θέμα: «Το ελληνικό αλφάβητο ως εργαλείο πολιτισμού του ευρωπαϊκού 
πνεύματος». 
Ο κ. Εμμανουήλ Χατζηνάκης, Αντιπρόεδρος του Φιλολογικού Συλλόγου «ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ», 
φιλόλογος, πρώην βουλευτής και Υπουργός ο οποίος μίλησε με θέμα «Η διαχρονικότητα 
της ελληνικής γλώσσας και η συμβολή της στη διαμόρφωση του παγκόσμιου 
πολιτισμού». 
 
 
Ο κ. Βασίλειος Κωνσταντινόπουλος παρουσίασε τη διαδρομή για τη δημιουργία του 

ελληνικού αλφαβήτου όταν τον 9ο π.Χ. αιώνα οι ΄Ελληνες παραλαμβάνουν από τους 
Φοίνικες ένα συμφωνικό αλφάβητο, το οποίο μεγαλοφυώς τροποποίησαν σε φθογγικό, 
προσθέτοντας φωνήεντα, εκλαϊκεύοντας τη χρήση του και αναδεικνύοντάς το σε κυρίαρχο 
όργανο πολιτισμού. Είπε χαρακτηριστικά ο κ. Κωνσταντινόπουλος: «Το ευρωπαϊκό πνεύμα 
αρχίζει με τους Έλληνες.  Αυτοί ανακάλυψαν το πνεύμα. Αλλά, όταν λέμε αυτοί ανακάλυψαν 
το πνεύμα, δεν είναι το ίδιο σαν να λέμε, ο Κολόμβος ανακάλυψε την Αμερική. Για τον 
απλούστατο λόγο ότι η Αμερική προϋπήρχε του Κολόμβου και κάποιος κάποτε θα την 
ανακάλυπτε, ενώ το πνεύμα δεν προϋπήρξε των Ελλήνων. Αυτοί ανακάλυψαν τις επιστήμες, 
τη φιλοσοφία, τη ρητορική, το θέατρο, την τραγωδία.  Δική τους ανακάλυψη επίσης ήταν και 
η δημοκρατία». 
Επεσήμανε, ωστόσο, ότι η χώρα μας σήμερα στερείται πολιτιστικής πολιτικής και ότι 
υπάρχει ανάγκη  ενίσχυσης των υπαρχουσών αλλά και της δημιουργίας νέων εδρών 
εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας στη χώρα μας και  σε όλον τον κόσμο 
 
 
Ο κ. Εμμανουήλ Χατζηνάκης στην  ομιλία του ανέφερε - μεταξύ άλλων - ότι σε όλη την 

ελληνική αρχαιότητα η ελληνική γλώσσα δεν είναι μόνο το μέσον επικοινωνίας αλλά είναι 
το όργανο ανταλλαγής ιδεών, των συναλλαγών και του εμπορίου. Δεν είναι μόνο στοιχείο 
ταυτότητος είναι και τρόπος σκέψης, είναι η επικοινωνία που από την υπηρεσία του “εγώ” 
και την απολυταρχική κοινωνία πέρασε στην ένταξη στο «εμείς»  και τη γένεση της 

δημοκρατίας. 

Βιντεοσκοπημένο χαιρετισμό στην εκδήλωση απηύθυνε ο Ομότιμος Καθηγητής του 
Πανεπιστημίου Αθηνών, πρώην Πρύτανης και πρώην Υπουργός Παιδείας κ. Γεώργιος 
Μπαμπινιώτης και ένας εκ των καθηγητών που συνέταξαν το κείμενο της διεκδίκησης 
από την UNESCO, o οποίος αναφέρθηκε στη διαχρονία της ελληνικής γλώσσας και την 
μοναδική συμβολή της στον παγκόσμιο πολιτισμό αλλά και στην ανάγκη ενίσχυσης και 
διάδοσής της. 

Χαιρετισμό στην εκδήλωση απηύθυνε ο Δήμαρχος Αμαρουσίου κ. Θεόδωρος 
Αμπατζόγλου, ο οποίος αφού συνεχάρη τους διοργανωτές, αναφέρθηκε στις 



πρωτοβουλίες του Δήμου Αμαρουσίου για την ανάδειξη της ελληνικής γλώσσας, όπως η 
ανακήρυξη του Φεβρουαρίου ως μήνα Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας που 
κορυφώθηκε με  πρόσφατη εκδήλωση που οργάνωσε ο Δήμος με θέμα «Η ελληνική 

γλώσσα ως γέφυρα πολιτισμού μεταξύ Ελλάδας και Ιταλίας». 

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης προβλήθηκε ντοκιμαντέρ του Υπουργείου Πολιτισμού 
αφιερωμένο στην 9η Φεβρουαρίου, Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας, ενώ ιδιαίτερη 
συγκίνηση προκάλεσε η απαγγελία του αποσπάσματος «Τη γλώσσα μου έδωσαν 
ελληνική» από το έργο «Άξιον Εστί» του Οδυσσέα Ελύτη, από την ποιήτρια και 
καθηγήτρια γαλλικής γλώσσας  κ. Δέσποινα Μπλαστροπούλου, μέλος της Λέσχης 

Ανάγνωσης Αμαρουσίου. 

Στους ομιλητές απονεμήθηκαν αναμνηστικά λευκώματα του Δήμου Αμαρουσίου, ένα με 
τίτλο «Ιστορικά Κτίρια στο Μαρούσι – Οδοιπορικό στην αρχιτεκτονική παράδοση της 
πόλης» και το άλλο με τίτλο «Μαρούσι – Όψεις της σύγχρονης πόλης – Η νέα 
αρχιτεκτονική». 
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